
 
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

    
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 88VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 88VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 88VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 88    
    
        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    RatifRatifRatifRatifica deliberazione G.C. N. 63 del  19/10ica deliberazione G.C. N. 63 del  19/10ica deliberazione G.C. N. 63 del  19/10ica deliberazione G.C. N. 63 del  19/10/2011 “Bilancio di Previsione   /2011 “Bilancio di Previsione   /2011 “Bilancio di Previsione   /2011 “Bilancio di Previsione       
                   2011                    2011                    2011                    2011 –––– Variazioni per maggiori entrate e storno di Variazioni per maggiori entrate e storno di Variazioni per maggiori entrate e storno di Variazioni per maggiori entrate e storno di fondi” fondi” fondi” fondi”    
    

L’anno  Duemilaundici Duemilaundici Duemilaundici Duemilaundici ,   addì    30 30 30 30   del mese di     NovembreNovembreNovembreNovembre     alle ore  21,10          
presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito in sessione   STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il     CONSIGLIO COMUNALE. 
  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco   X 
2. Caldarelli Giovanni  Consigliere   X  
3. Caleffi Roberto     Consigliere   X 
4. Grassullo Stefania   Consigliere   X 
5. Gadani Francesco   Consigliere   X  
6. Saino Santino   Consigliere   X 
7. Cucchetti Chiara   Consigliere                  X 
8. Gastaldi Glauco    Consigliere                  X 
9. Caccia Federico   Consigliere   X 
10. Cremona Giuseppe  Consigliere   X 
11.  Mazzino Evandro     Consigliere   X 
12.  Dellavesa Renato   Consigliere   X 
13. Gerbino Pierantonio  Consigliere   X 

                                                                       
 Totale                   11   2             

       

 
Assiste all’adunanza il  Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 
provvede alla  redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 . 



 
 
Relaziona brevemente il Sindaco, il quale descrive le variazioni al bilancio di 
previsione formulate con la deliberazione di cui all'oggetto e le finalità perseguite 
attraverso l'utilizzazione dei fondi ivi stanziati; evidenzia, in particolare, l'incremento 
delle spese relative alla gestione della Scuola media e dell’illuminazione pubblica, 
nonché gli storni di fondi, precisando che i capitoli da cui prelevare i fondi per lo storno 
attengono alle spese relative al servizio di segreteria, nonché ai servizi sportivi. 
 
Sentiti i seguenti interventi: 
- il Consigliere Cremona fa presente la propria volontà di esprimere voto contrario 
rispetto alla proposta di deliberazione consiliare in oggetto, dichiarando di non aver 
condiviso l’impianto del bilancio di previsione dell’esercizio finanziario in corso sin 
dalla sua impostazione; inoltre indica quale seconda ragione del proprio voto contrario 
la decisione relativa allo storno della somma di 3.800 euro dal capitolo relativo ai 
servizi sportivi; dichiara che avrebbe preferito che le risorse per rimpinguare i capitoli 
relativi alle spese oggetto dello storno di fondi, fossero recuperate da altri capitoli., in 
modo che le risorse destinate ai servizi sportivi non venissero distolte dalla loro 
originaria destinazione; fa infine rilevare l’esistenza di un avanzo di amministrazione 
che avrebbe potuto essere destinato a detta finalità; 
- il Consigliere Dellavesa fa presente che nell’ambito delle spese relative alla 
illuminazione dovrebbe essere tenuta in considerazione anche la via Marconi, in 
quanto attualmente risulta molto buia;  
- il Sindaco dichiara di tenere in considerazione l’indicazione. 
 
Al termine del dibattito 
   

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
 Presa visione della deliberazione della G.C. n. 63 del  19/10/2011:  “ Bilancio di 
previsione 2011 – Variazione per  maggiori entrate e storno di fondi”,  adottata in via 
d’urgenza previo ratifica da parte del Consiglio comunale, 
 
 Ritenuto che occorre provvedere alla ratifica della suddetta deliberazione, che 
risulta adottata per evidenti motivi di inderogabile necessità e nell’interesse del 
Comune, 
  
 Visto il parere favorevole espresso dal responsabile dei servizi finanziari, ai 
sensi dell’art. 49 del TUEL D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla sola regolarità contabile 
della presente proposta di deliberazione, 
 
 
 Visto il parere favorevole espresso dal revisore del conto Dott. Caccia Colombo 
Silvia, ai sensi dell’art. 239 del TUEL D.Lgs. 18/8/2000 n. 267, 

 

all’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato: 

Presenti: 11    



Favorevoli: 7   

Contrari:  4 (Cremona, Dellavesa, Gerbino, Mazzino) 

Astenuti: ==   
D E L I B E R A 

 
 Di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della G.C. n. 63 in data 
19/10/2011   
 ” Bilancio di previsione 2011 – Variazione per  maggiori entrate  e storno di fondi” 
 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 
presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 
 
 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

  F.to Liviana Righetti                 F.to Liviana Righetti 
 

 
============================================================= 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 
 
 
 

 
Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal      6/12/2011 

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 
definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 
267/2000 e ss.mm.ii. 
               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                 F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 

 
  
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Tornaco     30/11/2011 
 
 
                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
            F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
               
 
 
 


